



海南省儋州一中学以“在感恩中健康成长”为主题的感恩教育报告会感动了许多人,6000多名学生和家长、老师随一个个感人肺腑的真实感恩事例触动到心灵深处。
(新华网)

明年高考优录政策做起“加减法”

烈士兄妹加分取消 军人子女享优录

□记者 熊大平



2014年高考优录政策已出,记者日前从相关部门了解到政策作出了调整,烈士的兄弟姐妹将不再享受加分投档,体育加分变难,军人子女报军校可优先录取。

取消了:烈士兄弟姐妹加分投档

2014年高考录取中取消了“烈士兄弟姐妹”增加20分投档的政策。烈士子女在高考文化成绩总分上增加20分投档的政策不变。

2014年体育加分变难。省级体育竞赛获奖加分取消。体育竞赛类加分门槛,由省

级提升至国家乃至国际级。具体政策如下:2014年起,高中阶段高级中等教育阶段参加重大国际体育比赛取得集体或个人项目前6名、全国性体育比赛个人项目前6名的主力队员;在国家规定的田径、篮球、足球、排球、乒乓球、武术、游泳、羽毛球8个运动项目中,符合当年高水平运动员报考条件,在应届毕业当年参加全省统一组织专项测试,测试成绩达到教育部或省统一规定标准的考生,可以在高考成绩上加10分投档。

增加了:军人子女上军校优录优待

在往年的优录政策中,就体现了对军人子女高考的优待。2014年的高考优录政策中对军人子女新增了一些优录项目。

军人子女报考军队院校和国防生,在投档比例范围内由学校审查决定是否优先录取;平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励的军人子女,一至四级残疾军人子女,因公牺牲军人子女,驻国家确定的三类(含三类)以上艰苦边远地区和西藏自治区,解放军总部划定的二类(含二类)以上岛屿工作累计满20年的军人子女,在国家确定

的四类(含四类)以上艰苦边远地区或者解放军总部划定的特类岛屿工作累计满10年的军人子女,在飞、停飞不满1年或者达到飞行最高年限的空勤军人子女,从事舰艇工作满20年的军人子女,在航天和涉核岗位工作累计满15年的军人子女,参加高考并达到有关高等学校投档线的,由学校审查决定是否予以优先录取。

链接 2013年高考我市2012人通过优录

记者从市教育招生考试院了解到,2013年高考中,全市2102人通过优录,223名考生享受加分,其中166名农村独生女加分优录。

明年的农村独生女加分优录政策不变。考生于2014年2月28日前可向户籍地乡(镇、街道)计生办递送申报表和相关证明材料报送。办理其他优录证明的考生登记表、证件和相关材料上交县(市、区)招办截止时间为2014年3月14日。

贫困县定向招生计划启动

符合条件的考生可申报

本报讯(记者 熊大平)“省贫困地区专项计划”已启动,通山县、通城县和崇阳县3个地区符合条件和考生可以进行申报。

这3个地区经资格审核公示的考生统称为“省贫资格考生”,“省贫资格考生”可以填报省专项计划志愿。具有以上贫困地区户籍和当地高中三年学籍、符合当年普通高校招生统一考试报名条件。考生通过个人申报、资格审查和公示后方可报考贫困地区专项计划。

报考省内指定相关学校,可优先录取。目前,我省有10所定向招生高校,都是第二批本科院校。省专项计划与第二批本科其他计划分开编排,单独公布计划,省专项计划在公布的招生计划中用“☆”做特别标注。

被录取的“省贫资格考生”在校期间不转学,不转专业,与其他学生同等享受奖助学金政策。毕业后到贫困地区就业创业和服务的专项计划学生,按照有关规定享受学费补偿和国家助学贷款代偿等优惠政策。

14岁初中生校门口被打后,记者采访发现——

缺“德”学生易引发校园暴力

□记者 熊大平

本月中旬咸安某中学学生在校门口无故被打一事,受到学校家长的关注。记者采访发现,近年我市校园暴力事件时有发生,施暴学生常为一点小事大打出手,这些学生多是生活中缺少教育和关爱。预防和抵制校园暴力发生,还需社会各方面的努力。

事件回放:晚自习后无故被打

14岁的程亮(化名)是咸安某中学学生,本月中旬一天晚自习后,在校门口遇到四名类似社会青年模样的人。程亮没注意,四个人正朝自己走来,自顾往前走,突然被这四个人围住了。“你们是谁啊,我不认识你们。”程亮有点害怕,但自己没惹事,也理直气壮地说。可四人中的李某冲他大吼,“叫什么叫,信不信打你一顿。”说着还推了程亮一把。

意识到事情不对劲,周围也有很多下自

习回家的同学,程亮想趁机跑掉。但被李某等人抓住,并对他施暴,踢肚子、施拳头,无论程亮怎么喊,对方说等自己打痛快了再说。等李某四人停手扬长而去时,程亮已经痛得蜷缩在地。在周围同学的帮助下,才报警。

经民警调查,李某等四人寻衅滋事,违反了《治安管理处罚法》,但由于李某等人不满18周岁,根据《治安管理处罚法》,民警对他们的拘留,计入学生档案,满18周岁再犯,将从重处罚。

民警调查:施暴常为小事出手

办案民警表示,这类校园暴力案件多集中在初高中,施暴者多是一些成绩不好,或者与社会无业青年有过紧联系的学生。

“大多是因为一些小事,甚至不是事的事而发生摩擦。”据民警介绍,上半年某高中一外地学生,因走路与班上同学撞了一下,对方嫌道歉不能解决问题,叫来社会青年帮

忙出头,将对方打一顿。民警表示,这些学生,不愿多交流,遇事情绪容易暴躁。

有高中学生表示,有部分学生认识校外的一些“混混”,与校内学生发生摩擦就动手。行为攻击的多在校外进行,但在校内的语言暴力等轻度校园暴力事件比比皆是,如取绰号、辱骂同学等。

专家分析:多因素致德育缺失

有专家表示,在校园暴力行为中,很多都是情绪冲动的学生,在情绪冲动时进行的一种报复和攻击的行为。在校园生活中遭到排挤、欺辱或者家庭遗弃、缺少关爱的学生,都容易进行攻击性的行为。

该专家说,家庭环境也容易造成孩子叛逆、走极端,如家庭成员关系不和睦、父母文化程度不高、疏于教育,或者管教方法过严或过于溺爱等。此外,社会的意识形态、网

络等,对青少年生活带来影响,使他们的意识形态发生变化,容易跟着网络学习暴力等。一些孩子在家庭生活中得不到温暖、在老师面前没有存在感的孩子,容易沉迷网络,没有钱上网会向低年级学生“撒肥”,得不到钱财,就施以暴力等。

如何预防校园暴力?受访的老师表示,应该从学校、家庭培养、社会意识等多方面入手。有高校老师认为,家长要以身作则,与孩子加强沟通,家长不仅要管孩子的学习和吃穿,还要关心孩子的品行。部分独生子女自私、心理脆弱、冷酷,这些性格特点都容易引发校园暴力。此外,学校要高度重视德育教育,在初高中阶段,尤其高中很多德育课程被挤占,教学行为上的不重视,给学生意识上造成不重视的印象。学校应该把法制教育、德育教育列入初高中的必修课程。

嘉鱼三湖春天国际幼儿园

举办亲子冬运会暨感恩教育成果展



亲子游戏:太空漫步

本报讯(记者 夏咸芳)“感恩的心,感谢有你,伴我一生,让我有勇气作我自己……”11月23日上午,嘉鱼三湖春天国际幼儿园2013年首届亲子冬运会暨感恩教育成果展演在该园操场隆重举行。

此次活动以“我运动、我健康、我快乐”为主题,提倡“亲情、运动和健康”。全园幼儿、家长及老师共同参与了此次活动。内容分为表演和运动比赛两部分。表演项目感恩诗歌朗诵、手语《让爱住我家》、《悯农》、《感恩的心》等,通过教孩子们学说感恩的话、做感恩的事、画感恩的画、唱感恩的歌、跳感恩的舞、读感恩的诗等系列活动,教育幼儿感恩祖国、

感恩生活、感恩长辈、关心他人,珍惜美好快乐的幸福生活,将感恩的种子播撒在幼儿的心田。

运会上,老师根据不同年龄段幼儿的年龄特点,本着人人参与,个个快乐的原则,将身体锻炼与游戏活动相结合,精心设计出不同的比赛项目与亲子游戏。如体能操、拍球、太空漫步、火箭升天游戏等,孩子们或笨拙或灵动的招式,让人忍俊不禁连声叫好。比赛现场笑声、掌声和“加油声”不绝于耳,气氛十分热烈。孩子们和家长都玩得特别尽兴,尤其是台湾体智能张憧老师带领舞蹈《全场一起嗨起来》更是将现场气氛推向高潮。

激情的表演,热闹的比赛……整个会场上无时无处不洋溢着盛会的欢乐。

嘉鱼三湖春天国际幼儿园董事长姚文秀表示,此次亲子活动,旨在让孩子在各种有趣的游戏过程中得到体能锻炼,增强各年龄段幼儿的动作灵活性和协调能力,体验运动的快乐。在增进亲子、亲师之间的情感的同时,也让家长进一步感悟到幼儿园先进的教育理念,更好地实践家园共育。同时,本次活动也是该园“感恩教育”的一次成果展示,让师生以感恩的形式传递幸福,传播快乐。该园将继续深化“感恩教育”内涵,实现全脑人才的培养,力争取得更优秀的办园成绩!